

## 体育

男篮世界杯·排位赛  
中国 73:86 尼日利亚

# 都尽力了！无奈结局苦涩

## 中国男篮无缘直通东京奥运

昨晚对于中国男篮全队来说注定是一个不眠之夜。伊朗队大胜菲律宾，而中国队则以13分的劣势输给尼日利亚，这也意味着中国男篮失去了直通东京奥运的机会。在自己家门口主办的比赛，未能杀入东京奥运，这样的苦涩让人格外伤感。

■新快报记者 高京



■中国队负于尼日利亚队，排位赛告一段落。  
新华社图

### 阿联高光难救全队

在昨天比赛的首发阵容上，中国队做了巨大的调整，易建联、赵继伟、郭艾伦都没有先发出战，反倒是孙铭徽、方硕和王哲林占据了首发位置。

正是这样全新的首发，打出了中国队在本次比赛的最佳开局，球队曾以17:10领先，其中方硕独得11分。首节比赛结束时，中国队以21:19领先。

第二节开始，尼日利亚队频频利用锋线的速度和高度来冲击中国队，这一节中段，对手完成比分上的反超。半场结束时，中国队31:35落后4分。

下半场，尼日利亚的进攻逐渐开始展现，球员突破的力度更加强劲，而中国队只能靠着易建联苦苦支撑，单节比赛阿联拿到13分，但双方的分差被拉大到9分，中

国队进入绝境。

最后一节，中国队再未能组织起有效的反击，球队的外线始终无法连续打击对手，而尼日利亚队核心球员奥科吉的罚篮极为稳定，最终中国队以13分的劣势输掉了比赛。

在另外一场比赛中，伊朗队以95:75击败了菲律宾。这样中国队与伊朗队在本次比赛的战绩同为2胜3负，但由于小分上占据劣势，中国队无缘直通东京奥运。

### 李楠肯定队员努力

接下来，中国男篮将全力准备奥运会落选赛，不过那是一个24支球队争夺4个名额的残酷赛事。中国男篮想从欧洲、美洲、非洲队伍的包围中脱颖而出，难度极大。

自从1984年征战洛杉矶奥运会以来，中国男篮已连续9次在奥运会上亮相，球队最好的成绩是杀入八

强。恐怕到了明年，我们无法在奥运会上看到中国男篮的身影。

赛后中国队主帅李楠表示：“比赛很遗憾，球员们很努力，经过一夏天训练和比赛，付出了很多汗水。非常遗憾，希望我们的球员去继续努力。”

本次世界杯，中国队占据主场之利，但球队最终以这样的结局落幕，难免让球迷心有不甘。为了准备本次世界杯，中国队从2017年开始分成红蓝队作战，有众多的球员在国家队得到了锻炼。两年多的时间，中国男篮进行了多场比赛，也为大赛储备了足够多的经验，但临近比赛时，周鹏与丁彦雨航的受伤多少打乱了球队的部署。

可以说，中国队这次无缘直通奥运，直接打击了中国篮协主席姚明为国家队的建设和发展，中国男篮下一步究竟何去何从，目前还没有答案。

### 记者点评

## 阿联拼尽全力，伤感无以言表



在球员通道的上面，球迷们打出的横幅上写着“易建联，谢谢你！辛苦了！”结束采访的阿联慢慢走向通道，抬头看了一眼球迷的横幅，眼中露出了不甘与失望。此时球馆内响起《夜空中最亮的星》，很多球迷流下了眼泪。

本场比赛，阿联拿到27分和6个篮板，靠自己的能力一度极为接近帮助中国队赢球，但中国队最终还是未能取胜，在自己的主场错失直通奥运的机会，这种突如其来的苦涩，的确令人感到伤感。

在赛后接受采访时，阿联轻轻擦拭着眼睛，“这场要总结的太多了，过去了的就过去了，我们一觉醒来还是要往前走，还是要为了未来去努力。其实简单点，篮球是篮球，把比赛打好是最核心的东西，还是要努力把球打好，感谢球迷的支持。”易建联表示。

在赛后发布会开始前，一种声音显示，这将是易建联最后一场国

一个完美的篮球生涯。”

而李楠则高度评价了阿联的表现，“他是球队里年龄最大的球员，经历最丰富的，前三个月一直在治疗，付出了很多辛苦和努力，有很积极正面的作用，对他个人付出表示感谢，是他带动年轻人在球场上去拼。”

### 除了篮球，还有她们！



新快报讯 记者高京报道 世界杯赛事精彩纷呈，其背后凝聚了每个参与人员的心血，其中啦啦队和吉祥物的演艺便是重要的一个环节。本次男篮世界杯的部分场次，是由茗星啦啦队创始人李云卿所带领的团队负责，用她自己的话说，希望团队用最大的努力，让观众们享受到现场绝佳的观赛气氛。

为了这次世界杯，李云卿的团队筹备了差不多半年的时间，团队的几位主创人员也是挖空心思，对方案进行细化。而李云卿本人，则是亲自扮演吉祥物梦之子。

说起来，李云卿也曾是啦啦队的一员，如今作为幕后的负责人，她对于出场表演依旧抱有激情。从北京奥运会的福娃，到CBA赛场的阿威，再到如今世界杯的梦之子，李云卿与吉祥物的缘分还真是不浅。

“一路过来，还是蛮有心得的，虽然退居幕后，但我们爱篮球，喜欢参与的心从没有断过，只要有机会参与，我就想去展示，即便是作为吉祥物，也希望把最好的状态带给观众。”

从2006年入行以来，李云卿在啦啦队的事业上已度过了13年的光阴，她带过的啦啦队员已不下几百名。“大家觉得我们是光鲜亮丽的，背后其实还是挺苦的，大家埋头苦干的这个过程是让人记忆犹新的。看着队员们一个个渐入佳境，被人认知，就非常有成就感。”

张丹妮是茗星啦啦队中的一员，从入队到现在已有两年的时间，作为一名英语专业的大学生，她本人对于啦啦队的工作有着极大的热情，如今毕业之后，她也把全部的精力都放在这项事业上。

“能够参加男篮世界杯的表演，这种感觉真的非常爽，也非常开心。到队这么长时间，和云卿姐学到了很多，特别是做事一丝不苟的态度。希望我们的团队能够越来越好，并达到更高的高度。”